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第二章　统计
第二章　统计小结与复习

　　一、知识结构图
　　
　　二、课标要求、考试说明
	　　考试内容 
	　　要求层次 

	
	　　A 
	　　B 
	　　C 

	统计 
	　随机抽样 
	　　简单随机抽样 
	　
	　　√ 
	　

	
	
	　　分层抽样和系统抽样 
	　　√ 
	　
	　

	
	　用样本估计总体 
	　　频率分布表，直方图、折线图、茎叶图 
	　
	　　√ 
	　

	
	
	　　样本数据的基本的数字特征（如平均数、标准差） 
	　
	　　√ 
	　

	
	
	　　用样本的频率分布估计总体分布，用样本的基本数字特征估计总体的基本数字特征 
	　
	　
	　　√ 

	
	　变量相关性 
	　　线性回归方程 
	　
	　　√ 
	　


　　
　　三、知识梳理
　　2.1 随机抽样
　　1.总体、个体、样本
　　（1）总体：一般把所考察对象的某一数值指标的全体构成的集合看作是总体；
　　（2）个体：构成总体的每一个元素叫做个体；
　　（3）样本：从总体中抽出的若干个个体所组成的集合叫做样本；
　　（4）样本容量：样本中个体的个数叫做样本容量。
　　2.简单随机抽样
　　①抽签法：
　　（1）将总体中的所有个体编号（号码可以从1到N）；
　　（2）将1到N这N个号码写在形状、大小相同的号签上（号签可以用小球、卡片、纸条等制作）；
　　（3）将号签放在同一不透明的箱中，并搅拌均匀；
　　（4）从箱中每次抽出1个号签，并记录其编号，连续抽取k次；
　　（5）从总体中将与抽到的签的编号相一致的个体取出.
　　②随机数表法：
　　（1）对总体中的个体进行编号（每个号码位数一致）；
　　（2）在随机数表中任选一个数作为开始；
　　（3）从选定的数开始按一定的方法读下去，得到的数码若不在编号中，则跳过；若在编号中，则取出；如果得到的号码前面已经取出，也跳过；如此继续下去，直到取满为止；
　　（4）根据选定的号码抽取样本.
　　3.系统抽样（等距抽样）：
　　（1）采用随机的方式将总体中的个体编号；
　　（2）将整个的编号按一定的间隔（设为k）分段，当（N为总体中的个体数，n为样本容量）是整数时， ；当不是整数时，从总体中剔除一些个体（用简单随机抽样方法），使剩下的总体中个体的个数N能被n整除，这时，并将剩下的总体重新编号；
　　（3）在第一段中用简单随机抽样确定起始的个体编号 s ；
　　（4）将编号为 s+k，s+2k，s+3k，……，s+（n－1）k 的个体抽出. 
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　　4.分层抽样：
　　（1）将总体按一定标准分层；
　　（2）计算各层的个体数与总体的个数的比；
　　（3）按各层个体数占总体的个体数的比确定各层应抽取的样本容量，当有些层面上抽取的学生数用除法算出的结果不是整数时，需作适当的细微调整，使抽取样本容量为整数;
　　（4）在每一层进行抽样（可用简单随机抽样或系统抽样）.
　　5.数据的收集：
　　做试验、查阅资料、设计调查问卷.
　　几点说明
　　1.几种抽样方法及它们之间的关系

	类别 
	共同点 
	各自特点 
	相互联系 
	适用范围 

	简单随机抽样 
	　　抽样过程中每个个体被抽取的概率相等 
	从总体中逐个抽取 
	[image: image2.png]



	总体中的个体数较少 

	系统抽样 
	
	将总体均分成几部分，按事先确定的规则在各部分中抽取 
	在起始部分抽样时，采用简单随机抽样 
	总体中的个体数较多 

	分层抽样 
	
	将总体分成几层，分层进行抽取 
	各层抽样时采用简单随机抽样或系统抽样 
	总体由差异明显的几部分组成 


　　2.简单随机抽样、系统抽样、分层抽样都是不放回抽样.
　　3.简单随机抽样、系统抽样和分层抽样都是一种等概率抽样.
　　4.分层抽样时，在每一层内进行抽样时可根据具体情况，采用简单随机抽样或系统抽样.
　　5.在使用分层抽样时，在每一层内抽样的比例相同.
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　　6. 实际统计调查的程序
　　S1 确定调查的目的、对象；
　　S2 确定调查的项目，也就是要统计的变量；
　　S3 实施数据收集；
　　S4 进行统计分析，推断出相关的结论。
　　7. 收集数据常用方式 :
　　（1）做试验
　　（2）查阅资料
　　（3）设计调查问卷
　　设计问卷调查应注意哪些方面？
　　（1）问题要具体，有针对性，使受调查者能够容易作答。
　　（2）语言简单、准确，含义清楚，避免出现歧义或意思含混的句子。
　　（3）题目不能出现引导受调查者答题倾向的语句。
　　（4）设计问题时要注意“如何得到敏感性问题的诚实回答”。
　　如何得到敏感性问题的诚实反应?
　　社会调查人员希望从人群的随机抽样调查中得到对他们所提问题诚实的回答.但是被采访者常常不愿意如实地作出应答.
　　1965年Stanley L. Warner发明了一种应用概率知识来消除这种不愿意情绪的方法. Warner的随机化应答方法要求人们随机地回答所提两个问题中的一个，而不必告诉采访者回答的是哪个问题. 两个问题中有一个是敏感的或者是令人为难的；另一个问题是无关紧要的. 这样应答者将乐意如实地回答问题，因为只有他知道自己回答的是哪个问题.
　　例如在调查运动员服用兴奋剂的时候，无关紧要的问题是“你的身份证号码的尾数是奇数吗”，敏感的问题是“你服用过兴奋剂吗”，然后要求被调查的运动员掷一枚硬币.如果出现正面，就回答第一个问题，否则回答第二个问题.
　　假如我们把这种方法用于200个被调查的运动员，得到54个“是”的回答.
　　因为掷硬币出现正面的概率为 ，我们期望大约有100人回答了第一个问题.因为身份证号码尾数是奇数或偶数的可能性是同样的，因而在回答第一个问题的100人中大约有一半人，即50人，回答了“是”.其余4个回答“是”的人服用过兴奋剂. 由此我们估计这群人中大约有4%的人服用过兴奋剂。
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　　2.2.1 频率分布表、直方图、茎叶图
　　1.频率分布表.
　　S1 计算极差（全距），
　　S2 决定组数和组距，组距= 全距/组数 1；
　　 S3 决定分点 2 ，将数据分组3 ；
　　S4 登记频数，计算频率，列出频率分布表.
　　[image: image5.png]



　　注释：
　　1：为方便起见，组距的选择应力求“取整”，如果极差不利于分组（如不能被组数整除）要适当增大极差，如在左、右两端各增加适当范围（尽量使两端增加的量相同）；
　　2: 分点一般比原始数据多一位小数，确保每个原式数据都落在某组内部，而不是边界上；
　　3: 通常对组内数值所在区间取左闭右开区间，最后一组取闭区间；
　　2. 频率分布直方图
　　S1 把横轴分成若干段，每一线段对应一个组的组距；
　　S2 以此线段为底作矩形，它的高等于该组的频率/组距（频率密度），这样得出一系列的矩形；
　　S3 每个矩形的面积恰好是该组上的频率.
　　在频率分布直方图中，各小矩形的面积之和等于1.
　　3. 频率分布折线图：将频率分布直方图中各相邻的矩形的上底边的中点顺次连接起来，就得到频率分布折线图。
　　说明：为了方便看图，一般习惯于把频率分布折线图画成与横轴相连，所以横轴上的左右两端点没有实际的意义。
　　4. 总体密度曲线：
　　设想如果样本容量不断增大，分组的组距不断缩小，则频率分布直方图实际上越来越接近于总体的分布，它可以用一条光滑曲线 y=f（x）来描绘，这条光滑曲线就叫做总体密度曲线。
　　总体密度曲线精确地反映了一个总体在各个区域内取值的规律。
　　落在（a，b）内的频率就是下图中带斜线部分的面积。
　　[image: image6.png]



　　5. 茎叶图：
　　茎是中间的一列数，叶是从茎上生长出来的数.
　　茎相同者共用一个茎，茎按从小到大的顺序从上向下列出，共茎的叶一般由内到外按从小到大的顺序同行列出.
　　茎叶图常用于只有1-2组数据，且每组数据中的数较少，且相对比较集中。茎中可放一位数字，也可放多位数字。
　　6.表示样本分布的几种方法的比较：
　　（1）频率分布表在数量表示上比较确切，但不够直观、形象，分析数据分布的总体态势不太方便；
　　（2）频率分布直方图能够很容易地表示大量数据，非常直观地表明分布的形状，使我们能够看到频率分布表中看不清楚的数据模式，但是从频率分布直方图本身不能得出原始的数据内容，也就是说，把数据表示成直方图后，原有的具体数据信息就被抹掉了。
　　（3）频率分布折线图的优点是它反映了数据的变化趋势，如果样本容量不断增大，分组的组距不断缩小，那么折线图就趋向于总体密度曲线。
　　（4）用茎叶图刻画数据有两个优点：一是所有的信息都可以从这个茎叶图中得到；二是茎叶图便于记录和表示，能够展示数据的分布情况，但当样本数据较多或数据位数较多时，茎叶图就显得不太方便了。
　　2.2.2 用样本的数字特征估计总体的数字特征
　　中位数、众数、平均数从不同的角度描述了一组数据的集中趋势；极差、方差、标准差描述了一组数据的离散程度。
　　1. 众数、中位数、平均数
　　（1）众数：在样本数据中，频率分布最大值所对应的样本数据或出现次数最多的那个数据。
　　众数代表多数水平
　　（2）中位数：样本数据中，累计频率为0.5时所对应的样本数据或将数据按大小排列，位于最中间的数据（如果数据的个数为偶数，就取当中两个数据的平均数作为中位数）。
　　中位数代表中等水平
　　（3）平均数：样本数据的算术平均数，即
　　[image: image7.png]ATHTHT





　　平均数 x对数据有“取齐”的作用，代表一组数据的数值平均水平。
　　巧算平均数
　　如果一组数据都集中在某个数左右，则可以之作为基准，超过部分记作正数，不足部分记作负数，得到一组新的数据。用这组新数据的平均数加上基准数，即可得到原来的这组数据的平均数。
　　简化公式
　　[image: image8.png]o . .
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　　其中，x i’=xi-a,i=1，2，…n
　　加权平均数
　　一般说来，如果在n个数中，x 1出现f1次，x2出现f2次，……，xk出现fk次（这里f1+f2＋……＋fk＝n），那么根据平均数公式①，这n个数的平均数可以表示为:
　　[image: image9.png]



　　这种平均数叫做加权平均数.
　　2. 方差、标准差
　　（1）方差：
　　[image: image10.png]=l =P + (=R e (= F)']
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　　一组数据方差越大，则这组数据波动越大。
　　方差的运算性质：
　　如果数据x 1,x2,……,xn​的平均数为[image: image11.png]


，方差为S2，则
　　（1）新数据x 1+b, x2+b, ……,xn+b的平均数为[image: image12.png]


，方差仍为S2。
　　（2）新数据ax 1,ax2……,axn的平均数为[image: image13.png]


，方差为a2S2 .
　　（3）新数据ax 1+b,ax2+b……,axn+b的平均数为[image: image14.png]ax+h



，方差为 a2S2 .
　　（2）标准差：我们把数据的方差的算术平方根叫做这组数据的标准差，它也是一个用来衡量一组数据的波动大小的重要的量。
　　[image: image15.png]



　　2.3 线性回归方程
　　1. 变量之间的常见关系有如下两类：一类是确定性函数关系，变量之间的关系可以用函数表示；一类是相关关系（正相关、负相关）.
　　2. 使离差平方和[image: image16.png]S Op-a-bay




最小的方法叫做最小二乘法.
　　3. 用回归直线拟合的一般步骤
　　S1作出散点图，判断散点是否在一条直线附近；如果散点在一条直线附近，才可以用最小二乘法求出[image: image17.png]


，并写出线性回归方程；
　　S2 先把数据制成表，从表中算出
　　[image: image18.png]



　　S3 计算回归系数
　　S4 写出回归直线方程：[image: image19.png]



　　注：字母上方加“^”，表示是由观察值按最小二乘法求得的估计值。
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　　几点说明
　　1.函数关系与相关关系之间有着密切联系.
　　2.“回归”一词的由来：实际应用中数据点的变化有向平均值“回归”的倾向，使得数据分布在一定时期内相对稳定而不产生两极分化，即所谓的“回归”效应.
　　3.相关系数与相关性检验
　　[image: image21.png]



　　4.最小二乘估计方法不是唯一的方法.
　　5.回归直线方程[image: image22.png]v=a+bx



恒过点[image: image23.png]


（样本中心点）.
　　6.参考教材P76例2.
　　[image: image24.png]13910-11x 2221 220
11

36750-11%[ 220
1

243043620 2 5346
- —

=0.3043~ 0.304





　　7.回归直线方程[image: image25.png]v=a+bx



中[image: image26.png]


,[image: image27.png]


的意义是：以[image: image28.png]


为基数（可以理解为变量 y 中不受变量 x 影响的部分），x 每增加1个单位，y 相应地平均增加个[image: image29.png]


单位.
　　[image: image30.png]



　　概率、统计练习题
	　　1.某交高三年级有男生500人，女生400人，为了解该年级学生的健康情况，从男生中任意抽取25人，从女生中任意抽取20人进行调查.这种抽样方法是（　）。
　　A. 简单随机抽样法　　B.抽签法
　　C. 随机数表法　　　　D.分层抽样法

	  
	『正确答案』D


	　　2.某初级中学有学生270人，其中一年级108人，二、三年级各81人，现要利用抽样方法抽取10人参加某项调查，考虑选用简单随机抽样、分层抽样和系统抽样三种方案，使用简单随机抽样和分层抽样时，将学生按一、二、三年级依次统一编号为1，2，…，270；使用系统抽样时，将学生统一随机编号1，2，…，270，并将整个编号依次分为10段。如果抽得号码有下列四种情况：
　　①7，34，61，88，115，142，169，196，223，250；
　　②5，9，100，107，111，121，180，195，200，265；
　　③11，38，65，92，119，146，173，200，227，254；
　　④30，57，84，111，138，165，192，219，246，270；
　　关于上述样本的下列结论中，正确的是 （　）。
　　A.②、③都不能为系统抽样 
　　B.②、④都不能为分层抽样
　　C. ①、④都可能为系统抽样 
　　D.①、③都可能为分层抽样

	  
	『正确答案』D
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	　　3.为了解某校高三学生的视力情况，随机地抽查了该校100名高三学生的视力情况，得到频率分布直方图，如下，由于不慎将部分数据丢失，但知道前4组的频数成等比数列，后6组的频数成等差数列，设最大频率为a，视力在4.6到5.0之间的学生数为b，则a, b的值分别为（　）。
　　A.0.27,78
　　B.0.27,83
　　C.2.7,78
　　D.2.7,83

	  
	『正确答案』A
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	　　4.将一骰子连续抛掷三次，它落地时向上的点数依次成等差数列的概率为（　　）。
　　[image: image35.png]




	  
	『正确答案』B
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	　　5. 某班50名学生在一次百米测试中，成绩全部介于13秒与19秒之间，将测试结果按如下方式分成六组：第一组，成绩大于等于13秒且小于14秒；第二组，成绩大于等于14秒且小于15秒；第六组，成绩大于等于18秒且小于等于19秒.下图是按上述分组方法得到的频率分布直方图.设成绩小于17秒的学生人数占全班总人数的百分比为，成绩大于等于15秒且小于17秒的学生人数为，则从频率分布直方图中可分析出和分别为（　）。
　　A.0.9，35　　B.0.9，45
　　C.0.1，35　　D.0.1，45

	  
	『正确答案』A
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	　　6.根据某水文观测点的历史统计数据，得到某条河流水位的频率分布直方图（如图2）.从图中可以看出，该水文观测点平均至少一百年才遇到一次的洪水的最低水位是 （　）。
　　A.48米　　　B.49米　　　　C.50米　　　D.51米
　　[image: image38.png]




	  
	『正确答案』C


	　　7.为了了解某学校学生的身体发育情况，抽查了该校100名高中男生的体重情况，根据所得数据画出样本的频率分布直方图如下图所示.根据此图，估计该校2000名高中男生中体重大于70.5公斤的人数为（　）。
　　A.300　　B.360　　C.420　　D.450
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	『正确答案』B


	　　8.图l是某县参加2007年高考的学生身高条形统计图，从左到右的各条形表示的学生人数依次记为A1、A2、…、Am（如A2表示身高（单位：cm）在[150，155）内的学生人数）.图2是统计图l中身高在一定范围内学生人数的一个算法流程图.现要统计身高在160～180cm（含160cm，不含180cm）的学生人数，那么在流程图中的判断框内应填写的条件是（　）。
　　A.i <9　　　B.i<8　　　C.i<7　　　D.i<6
　　[image: image40.png]M\l





	  
	『正确答案』B
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	　　9.在一个袋子中装有分别标注数字1，2，3，4，5的五个小球，这些小球除标注的数字外完全相同.现从中随机取出2个小球，则取出的小球标注的数字之和为3或6的概率是（　）。
　　[image: image42.png]




	  
	『正确答案』A
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	　　10.一个总体含有100个个体，以简单随机抽样方式从该总体中抽取一个容量为5的样本，则指定的某个个体被抽到的概率为 　　. 

	  
	『正确答案』[image: image44.png]





	　　11.从某自动包装机包装的食盐中，随机抽取20袋，测得各袋的质量分别为（单位：g）：
　　492，496，494，495，498，497，501，502，504，496，497，503，506，508，507，492, 496，500，501，499. 根据频率分布估计总体分布的原理，该自动包装机包装的袋装食盐质量在497.5g～501.5g之间的概率约为 　　.

	  
	『正确答案』0.25


	　　12.一个单位共有职工200人，其中不超过45岁的有120人，超过45岁的有80人.为了调查职工的健康状况，用分层抽样的方法从全体职工中抽取一个容量为25的样本，应抽取超过45岁的职工 　　人.

	  
	『正确答案』10


	　　13.一工厂生产了某种产品16800件，它们来自甲.乙.丙3条生产线，为检查这批产品的质量，决定采用分层抽样的方法进行抽样，已知甲.乙.丙三条生产线抽取的个体数组成一个等差数列，则乙生产线生产了 　　　 件产品. 

	  
	『正确答案』5600
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	　　14.某学校共有教师490人，其中不到40岁的有350人，40岁及以上的人有140人。为了解普通话在该校教师中的推广普及情况，用分层抽样的方法，从全体教师中抽取一个样本容量为70人的样本进行普通话水平测试，其中在不到40岁的教师中应抽取的人数是 　　。

	  
	『正确答案』50


	　　15.经问卷调查，某班学生对摄影分别执“喜欢”、“不喜欢”和“一般”三种态度，其中执“一般”态度的比“不喜欢”态度的多12人，按分层抽样方法从全班选出部分学生座谈摄影，如果选出的5位“喜欢”摄影的同学、1位“不喜欢”摄影的同学和3位执“一般”态度的同学，那么全班学生中“喜欢”摄影的比全班人数的一半还多　　人.

	  
	『正确答案』3
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	　　16.为了调查某厂工人生产某种产品的能力，随机抽查了20位工人某天生产该产品的数量.产品数量的分组区间为，由此得到频率分布直方图如图3，则这20名工人中一天生产该产品数量在[55,75）的人数是 　　　.

	  
	『正确答案』13


	　　17.从某地区15000位老人中随机抽取500人，其生活能否自理的情况如下：

[image: image47.png]



男
女
能
178
278
不能
23
21
　　则该地区生活不能自理的老人中男性比女性约多_____________人。

	  
	『正确答案』60
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	　　18.在平面直角坐标系中，从五个点：A（0,0）,B（2,0）,C（1,1）,D（0,2）,E（2,2）中任取三个，这三点能构成三角形的概率是 　　　　（结果用分数表示）.

	  
	『正确答案』[image: image49.png]
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	　　19.一个社会调查机构就某地居民的月收入调查了10 000人，并根据所得数据画了样本的频率分布直方图（如右图）.为了分析居民的收入与年龄、学历、职业等方面的关系，要从这10 000人中再用分层抽样方法抽出100人作进一步调查，则在［2500，3000）（元）月收入段应抽出 　　人. 
　　[image: image51.png]0.0008
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	『正确答案』25


	　　20.某公司在过去几年内使用某种型号的灯管1000支，该公司对这些灯管的使用寿命（单位：小时）进行了统计，统计结果如下表所示：

分组
[500，900）
[900，1100）
[1100，1300）
[1300，1500）
[1500，1700）
[1700，1900）
[1900，+∞）
频数
48
121
208
223
193
165
42
频率
　　
　　
　　
　　
　　
　　
　　
　　（I）将各组的频率填入表中；
　　（II）根据上述统计结果，计算灯管使用寿命不足1500小时的频率.
　　0.048, 0.121, 0.208,0.223, 0.193, 0.165, 0.042

	  
	『正确答案』（II）解：由（I）可得0.048+0.121+0.208+0.223=0.6，所以灯管使用寿命不足1500小时的频率为0.6. 


	　　21.在生产过程中，测得纤维产品的纤度（表示纤维粗细的一种量）共有100个数据，将数据分组如右表：
　　（I）完成频率分布表，并画出频率分布直方图；
　　（II）估计纤度落在[1.38,1.50]中的概率及纤度小于1.40的概率是多少？

分组
频数
[1.30,1.34]
4
[1.34,1.38]
25
[1.38,1.42]
30
[1.42,1.46]
[1.46,1.50] 
29
[1.50,1.54]
2
合计
100


	  
	『正确答案』
分组
频数
频率
[1.30,1.34）
4
0.04
[1.34,1.38）
25
0.25
[1.38,1.42）
30
0.30
[1.42,1.46）
29
0.29
[1.46,1.50）
10
0.10
[1.50,1.54）
2
0.02
合计
100
1.00
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　　（Ⅱ）纤度落在[1.38,1.50）中的频率约为0.30+.0.29+0.10=0.69，纤度小于1.40的概率约为[image: image53.png]0.40+0. 25+%x0 30=0.44






	　　22.（06北京理）某中学号召学生在今年春节期间至少参加一次社会公益活动（以下简称活动）.该校合唱团共有100名学生，他们参加活动的次数统计如图所示.
　　（I）求合唱团学生参加活动的人均次数；
　　（II）从合唱团中任意选两名学生，求他们参加活动次数恰好相等的概率.
　　[image: image54.png]




	  
	『正确答案』解：由图可知，参加活动1次、2次和3次的学生人数分别为10、50和40.
　　（I）该合唱团学生参加活动的人均次数为[image: image55.png]DO EX0HIXAV_ 2V 53
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.
　　（II）从合唱团中任选两名学生，他们参加活动次数恰好相等的概率为[image: image56.png]2 0% o
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	　　23.在添加剂的搭配使用中，为了找到最佳的搭配方案，需要对各种不同的搭配方式作比较。在试制某种牙膏新品种时，需要选用两种不同的添加剂。现有芳香度分别为0，1，2，3，4，5的六种添加剂可供选用。根据试验设计原理，通常首先要随机选取两种不同的添加剂进行搭配试验。
　　（Ⅰ）求所选用的两种不同的添加剂的芳香度之和等于4的概率；
　　（Ⅱ）求所选用的两种不同的添加剂的芳香度之和不小于3的概率.

	  
	『正确答案』解：设“所选用的两种不同的添加剂的芳香度之和等于4”的事件为 A，“所选用的两种不同的添加剂的芳香度之和不小于3”的事件为B
　　（Ⅰ）芳香度之和等于4的取法有2种：(0,4)、(1,3)，故[image: image58.png]2
P()= =



。
　　（Ⅱ）芳香度之和等于1的取法有1种：(0,1)；芳香度之和等于2的取法有1种：(0,2)，故[image: image59.png]P(8) =1~
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	　　24.某单位最近组织了一次健身活动，活动分为登山组和游泳组，且每个职工至多参加了其中一组。在参加活动的职工中，青年人占42.5%，中年人占47.5%，老年人占10%。登山组的职工占参加活动总人数的1/4，且该组中，青年人占50%，中年人占40%，老年人占10%。为了了解各组不同的年龄层次的职工对本次活动的满意程度，现用分层抽样的方法从参加活动的全体职工中抽取一个容量为200的样本。试确定
　　（Ⅰ）游泳组中，青年人、中年人、老年人分别所占的比例；
　　（Ⅱ）游泳组中，青年人、中年人、老年人分别应抽取的人数。

	  
	『正确答案』解：由题意知，青年人共有200′42.5%=85（人），中年人共有200′47.5%=95（人），老年人共有200′10%=20（人）。
　　其中，登山组共有200×1/4=50（人），其中青年人有50×50%=25（人），中年人有50×40%=20（人），老年人有50×10%=5（人）。
　　则（Ⅱ）：游泳组中，青年人有85-25=60（人），中年人有95-20=75（人），老年人有20-5=15（人）。
　　则（Ⅰ）：游泳组中，青年人占60/（200-50）=40%，中年人占75/150=50%，老年人占15/150=10%.


	　　25.某机关有老、中、青人数分别为18，12，6，现从中抽取一个容量为n的样本，如果容量增加1个，则在采用分层抽样时，需在总体中剔除一个个体，则样本容量n= 　　.

	  
	『正确答案』[image: image61.png]{n\zs
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　　6


	　　27.某工厂对一批产品进行了抽样检测.右图是根据抽样检测后的产品净重（单位：克）数据绘制的频率分布直方图，其中产品净重的范围是 　　。

	  
	『正确答案』[96，106]，


　　[image: image62.png]



	　　样本数据分组为[96,98）, [98,100）,[100,102）,[102,104）,[104,106],已知样本中产品净重小于100克的个数是36，则样本中净重大于或等于98克并且小于104克的产品的个数是 （　）.
　　A.90　　B.75　　C. 60　　D.45

	  
	『正确答案』A
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